

nek mintegy előzet, zamatait s annak szel-
lemi ösztönét képezi.

Az érzelmeik iránt közönyösek vagy figyelmetlenek annál kevésbé lehetünk, mert amár az összes emberi erők ama végcél tekintetéből mindnyájan összemunkálnak: mind-
száztal az érzelmeik teszik az erkölcsi lény központját, nemcsak a morális érdekekre esetenként folyván be, hanem állandó erkölcsi állapotot is képezvén, melynél fogva az emberben az erkölcsi alanyt képviselik.

Ugyanis az emberi természetet lélek-
tenileg megfigyelve, úgy találjuk, hogy a kedélyi ember legközelebb áll azon eszményhez, mely felé a folytonos töltés által az ember közelget, igen mert érzelmeiben már a cztához törekvés pályáján halad, a nélkül, hogy önmagából kilépne. Azért előnyvel bír az értelem s gyakorlati irányok fölött. Mert, ha Aristoteles szerint „a bűn a szélsőségekben van”, könnyű felfogni, hogy szellemiségünk úgy van alkotva, miszerint szélsőségek között áll mintegy magából ki, s a tárgyra átszáll, inkább ki van téve az egyoldalúság s tévely esélyeinek, mint a kedélyi érzelmei által.

Az értelem művelődés s irány, főké-
pen tulozva, könnyen önhitté, makacsú, lenézővé, gőgössé, türelmetlenné, kiálthatatlanná teszi az embert, ki többnyire a pozitív vallás ellenesévé is lesz. Mert míg elméje, ha szárnya emelkedhetik, büszkén szokott az ismeretek s eszmék országában csapongani: addig nincs ideje számot vetni, s mintegy megalkudni a szív érzelmeivel, melyek pedig, figyelmen kívül hagyva, beparlagosodnak, s lassankint beáll a kedélyi fátsátság s közöny, holott „az eszmék csak az értelem szolgálataiban bírnak kitűnő értékkel.”

Más részről éppen ily egyoldalúság lehet a gyakorlati irány, a folytonos cselekvési töprengés, a kedély kellő számbavétele nélkül. Itt egyfelől a könnyelműség számtalan botlásával s tényeivel, továbbá avval szemben a számítás s képmutatás azon visszaéléseivel találkozunk, melyek nem a kedélyt nyitják meg, hanem a szűretkeznek át. Majd az állami igazgatásig menő folytonos tevékenységet látjuk, mely bizonyos, jobbára anyagi feladat munkálására nyugózi, s köznapisággá teszi a szellemet. Mi által az ember könnyen elsüllyed az anyagiban, s hamar tulbecsüli a földi életet, mely keblet nem enged magasabb dolgok iránt és lángadozni.

Ellenben a kedélyi ember középutat követ; a mit gondol s megismer, azt érezni is kívánja, és mit sem tesz, mielőtt érzelmei meg nem kérdeznék.

A kedély tehát szerencsés egyesítése a lélek sokágu tevékenységének, azon gyönyörű kapocs, melyben az értelem az érzellemmel, az értelem tettel fog testvéreket. Lelk és szív a kedélyi emberben nyilatkozik legszebben. A kedélyben az ember, mint a nagy erkölcsi birodalom polgára, legteljesebb és legbizonyosabb alakban jelentkezik. Itt találjuk őt, mint az emberi összeség részét az egészzel egyformán gondolkozni és érezni, ha itt látjuk, mint önálló alanyt is legsajátában érezni s munkálkodni.

Valamint a nagy természetben nincsen tenyésztet nedv nélkül: úgy az erkölcsi világban sincs morális gyarapodás a kebel érzelmei nélkül. A nap hiába világít s melegít a kiaszott talaj fölött. Az ész is hasztalan nyugtatja a magas theorikák gyöngyeit, ha fésült a kebel. Az erkölcsi világban a termékeny talajt a szív képezi, az elme által megvilágítva s a kedély érzelmei által nedvesítve, úgy vágyai s indulatai által szellőztetve az akarat gyümölcseit.

Az erkölcsi élet tehát a szívben gyökerezik, s ha éppen gyümölcsöket közvetlenül nem is, de virágzást s üdöséget a kedély érzelmeiben talál.

Tökéletesülési s végcélunk a legfőbb jó, melyhez, mint kútforráshoz, visszatérőnek vagyunk. Ehhez szükséges megelégedésértelem az érvényesítése, vagyis az erkölcsiség.

E főcélú társaságban vagyunk hivatalosított; mikor is az embertársakkal való viszonyok állanak elő, ezek erkölcsi alkalmunk talajába új ültetvényeket oltanak, az innen következett érzelmeik képezik a humanitást.

Miként tehát a cél s helyzet bizonyosságát senki kétségbe nem vonja, s színtől szükségesnek fogja találni azt, hogy az erkölcsi értelem fejlesszenek, miután világos, hogy az erkölcsőség művelt ember áll legközelebb örök kulféjéhez.

Császár Imre.

Felsőbb hatóságok elvi jelentőségű határozatai.

A m. kir. Curia, mint az 1874. évi XXXIII. törvényzikk 50. és 51. §§-ai alapján alakított bíróság, választói jogosultsági kérdésekben hozott elvi jelentőségű határozatai:

1877. évi 118. sz. a.

Azon egyén, ki valamely regale-bérlésnél üzletvezetői minőségben alkalmaztatik, gazdasági hatalom alatt álló cselédnek nem tekintethető, a választói névjegyzékbe bevezetendő.

1877. évi 116. sz. a.

Az esetben is, ha a választási jogot

igénylő fél csak a felelősség mellett bemutatja, de az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 50. §-a szerint figyelembe vehető adókönyvecskével igazolja, miszerint adóját a törvényes határidő alatt befizette, a választók névjegyzékébe felveendő.

1877. évi 163. sz. a.

A tisztviselő választási joga a törvény által nem a hivatalhoz, hanem a tisztviselő személyéhez lévén kötve, a felszólalási határidő elmulasztása esetében mentesül nem szolgálhat, hogy a tisztviselő az ideiglenes névjegyzék összeállításakor hivatalát még el nem foglalta.

1877. évi 59. sz. a.

A hátralebent lévő cseléd utáni keresetösszeg meg nem fizetése miatt a gazda a választók névjegyzékéből ki nem törölhető.

1877. évi 158. sz. a.

A becsatolt anyakönyvi kivonatból a személyazonosság kellően ki nem tűnő, a választási jogosultság megtagadható.

1877. évi 180. sz. a.

A választói névjegyzékéből történt kihagyás miatt beandó felszólalás azon város vagy község előjáróságához intézendő és nyújtandó be, melynek névjegyzéké ellen a felszólalás történt.

1877. évi 185. sz. a.

A választási jogosultság meg nem tagadható, ha felelősség a régi jogon a választók névjegyzékébe felvéve volt, és az adókönyvecskével kimutatta, hogy a reá kivetelt adó annak idejében befizette.

1878. évi 96. sz. a.

A szülők elhalálával az örökség utódaira azonnal átszállván, a választói képesség az örökölt földbirtok alapján igazolt, habár a tulajdonjog-bekebelezési okirat később állítottat is ki.

1878. évi 217. sz. a.

A választói jog alapját az államadó képeztvén, a községi adó meg nem fizetése a választói jogosultság kizárása alapul nem szolgálhat.

A m. kir. pénzügyi közigazgatási Bíróság elvi jelentőségű határozatai:

1886. évi 446. sz. a.

1. Habár a kivetelt egyenes adó a beadott letelekhez tartozó, illetékes felsőbb fórumok határozata alapján jogerőssé válik: adóköteles fél részéről az adónak törlése iránt más még eddig nem használt jogalapról kiindulva, újabb kérelemnek, illetve kérelemújításnak van helye.

2. Ha gabonakereskedő — ezen a címen — a három évi adókövetési időszakra III. oszt. ker. adóval már jogerősen megváltott, az adókövetési időszakon belül keletkezett gabonaszállítási vállalat után ugyancsak III. oszt. kereseti adóval külön meg nem róható.

3. A három évi adókövetési időszakra jogerősen megállapított III. oszt. ker. adónál, a mint üzlet-jövedelem csökkentés címén adó nem törölhető: úgy üzlet-jövedelem emelkedés címén utólagos adókövetés sem eszközölhető; eme mindkét körülmény csak a jövő kivetési időszakra leendő adómegállapításnál jöhet figyelembe.

1886. évi 418. sz. a.

1. Ingatlanokat terhelő egyenes adók a tényleges birtokos (telekkönyvi tulajdonos) által fizetendő; s a mennyiben valamely ingatlan közös birtokosa vannak, ezek az ingatlan terhelő egyenes adóért egyetemlegesen fizetési kötelesek: azonban első sorban minden egyes kötelezett társan, a kivetelt adónak csak reá eső része követelhető.

2. Az ingatlan vagyonnak kezelője az azt terhelő egyenes adóért saját vagyonával nem felelős, nála csak az ingatlan jövedelme tiltható le.

1885. évi 1645. sz. a.

Ha birtokvevő javára a vett ingatlan tulajdonjoga csak előjegyezettetik, s a tulajdonjog igazolása iránt indított perben verő a bíróság által jogerős ítélettel elutasítva lesz; ebben az esetben a jogügylet bíróság megsemmisítettnek tekintendő, és a jogügylet után előírt egész illeték törölendő.

1886. évi 2874. sz. a.

A kereskedelmi és iparkamarák tulajdonát képező hazánkban — a kamara által saját maga részére hivatalos helyiségül használt lakrészek — míg erre a célra bérfizetés nélkül használtak — házadamentességben részesülnek.

1885. évi 9351. sz. a.

Örökberbe adott és beépített házbölyök

után a felülépítmény (superaedificatum) tulajdonosa által a telektulajdonosnak fizetett évi örökber — járadékadó tárgyat képezi.

1885. évi 8420. sz. a.

Lelkészek által hivatalos állásuknál fogva — szőlődezmaváltsági kötvényekből élvezett kamajövedelem mint fizetés IV. oszt. kereseti adóval meg nem róható.

A ki másnak ingatlan vagyonát jogtalanul elfoglalja, vagy annak a földtől el nem választott termékeit szándékosan legteljesebb felhasználja s az okozott kár 5 fnt értékét felülmúl: vétséget követ el s elbírálása nem a közigazgatási hatóság, hanem a kir. bíróság illetékessége alá tartozik.

A kénsavgyár nem tekinthető kohászatnak. A kénsavgyár a kohással kapcsolatban üzemelő iparágak lévén tekintendő, az abban foglalkoztatott munkások az ipartörvény szerinti munkakönyvekkel látandók el.

A fővárosban szaturna-építési járuléktól mentesítés iránt fenforgó, s elsőfokban a tanács által elbírált ügy másodikfokú érdemleges elintézésére nem a közigazgatási bizottság, hanem a belügyminiszter elébe tartozik.

Oly egyén, ki 1867-ben kinevezetett ugyan tiszteletbeli aljegyzőnek, de ezen minőségében hivatalos szolgálatot nem tett, minősítés hiányában az 1883. I. t.-cz. 34. §-a alapján nem választható meg főjegyzővé.

Kereskedelmi muzeum Budapest.

Tisztelt szerkesztőség!

Mint az a t. szerkesztőség előtt ismeretes, a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministerium f. év tavaszán elhatározta, hogy Budapestben kereskedelmi muzeumot állít fel, melynek célja és szervezete a mellékelt szabályzatban*) van feltüntetve.

Az igazgatóság az illetékes szakterületek képviselőinek bevonásával megalakulván, első feladatának ismerte a Németország-, Belgium- és Hollandiában már fennálló és egyéb államokban alakuló felbőlvén hasonló intézetek szervezetét és belső ügyvitelét tanulmányozni, hogy a felsorolt államokban szerzett tapasztalatok alapján és tekintetbe véve a nálunk uralkodó viszonyokat, a kereskedelmi muzeumnak azon alakot adja, mely leginkább alkalmas az óhajtott cél megvalósításának sikerét biztosítani.

A szervezési szabályzat határozatainak már futólagos áttekintése is meggyőző mindenképpen arról, hogy a felállítandó gyűjtemények és a szervezendő kereskedelmi iroda rendelkezésére álló segédeszközök a termelőnek és fogyasztónak, éppúgy mint a kereskedőnek oly anyagot nyújtanak, melyet egyesek a legnagyobb idő- és költségáldozattal sem képesek megszerezni s melynek előnye mindenkinek egyaránt javára szolgálhat.

Oly nagy és sokoldalú feladat mellett, mint a milyen a szervezési szabályzatban a kereskedelmi muzeum elé tűzetett, önként érthető, hogy a program minden része egyidejűleg és azonnal keresztül nem vihető.

Az igazgatóságnak, midőn szervezési munkájának sorrendjét megállapította, szem előtt kellett tartania a költségek szempontját s egyúttal oda kellett törekednie, hogy első sorban a program azon részének megvalósításához fogjon, mely egyrészt legsürgősebb, másrészt viszonylag leggyorsabban keresztül vihető. Épen ezért tevékenysége kiindulási pontjává a hazai gyűjtemények felállítását választotta, melyeknek célja valamennyi beföldön előállított gyári-, kézi-, hazi- és műipari cikk, valamint az iparilag feldolgozott nyersanyagok és nyerstermények állandó kiállításában a hazai termelésről lehetőleg tökéletes képet nyújtani s az által a kelendőseget előmozdítani.

A budapesti országos kiállításnak azon öröndetes és fontos eredménye volt, hogy a külföldi termelőképeségünkről tájékozta és, a mit talán még többre kell becsülnünk, saját hazai fogyasztó közönségünket felvilágosította arról, hogy vajmi sok cikket itthon jól és jutányosan előállítanak és nagyobb kelendőseggel még jutányosabban előállítható volna, melyet most, főleg azért, mert hazai termelőképeségünket nem ismerték, külföldről szoktak beszerezni.

A kiállítás futólagos eredményeinek állandósítása és oly központ létesítése, mely könnyen hozzáférhető módon a bel- és külföldi fogyasztó elé állítja hazai termelésünk legjobb és legjobbjait, beszerzésüket és kelendőseggüket megkönnyíti, az eladónak és vevőnek ép úgy, mint a kettő érdekeit közvetítő kereskedelmi köröknek minden segédeszközt és tudni való adatot rendelkezésére bocsát: ez feladata az állandó kiállításnak, vagy hazai gyűjteményeknek, melyek felállításával működésünket megkezdni kívánjuk.

A helyzet, melyben az erdőlyrészi határon az ipar ma van és a minden oldalról nyil-

*) A szabályzatot jövő számunkban megkezdendjük szerk.

váló törekvés, hogy az ottani ipar terményei mintegyútemények terjesztése által bel- és külföldön megismertessenek: elég hangosan szóló bizonyítékai annak, hogy a mai verseny szűle viszonyok között mennyire szükséges egyesült erővel haladnunk és a különféle termények beszerzését a vevőre nézve megkönnyíteni.

Hogy pedig ezen cél legbiztosabban állandó kiállítások alakjában szervezendő mintatárak által érhető el, azt a külföldön kiváló eredménnyel működő kereskedelmi muzeumok és kivitel mintatáraknak majdnem egyhangzó jelentései tanúsítják.

A muzeum ezen első osztályára vonatkozó ideiglenes határozatokat szerencsénk van 2/- alatt mellékelni.

Szándékunk e kiállítás részletes katalógusát évenként közzétenni és annak a legszélesebb körökben való terjesztése által a bel- és külföldi fogyasztó közönség figyelmét a hazai cézerekre irányozni.

Ezen irányban való működésünk megkezdésével egyidejűleg célunk a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi ministeriummal tárgyalásba bocsátkozni az iránt, hogy a Magyarországon szabadalmazott összes találmányok mintái és leírásai megörökös végett a kereskedelmi muzeumnak adassanak át.

Ezen minták eddigelé a közönségnek nagyon nehezen voltak hozzáférhetőek és épen ezért alig egyhány értékessé tehető.

Pedig e minták igen gyakran a világ minden részében élő legkiválóbb szakemberek sok évi fáradságos kutatásainak és kísérleteinek eredményei és a további haladásra kiindulási pontul szolgálnak.

Reméljük, hogy ez által gazdag anyagot nyerünk, melyet a hazai termelés érdekében hasznossá tehetünk.

A kereskedelmi iroda egyes osztályainak felállítását, külföldi gyűjtemények beszerzése és a muzeum saját közönségének kiadása, lehetőség szerint, a mint a rendelkezésre álló pénzügyi eszközök engedik, fog következni.

Addig is, míg az igazgatóságnak saját szaklap rendelkezésére nem áll, törekedni fog egyes napilapokkal megegyezésre lépni az iránt, hogy közleményei azok útján juttassanak az érdeklők körök tudomására.

Ezekben van szerencsénk működési programunk rövid vázlatát a tisztelt szerkesztőséggel közölni.

A mint kezdetben már megemlíteni szerencsénk volt, a muzeum sikeres működésének reménye az érdeklők körök bizalmát és jóakaratu támogatását nyújtja.

Azon kiváló fontosságú feladatok között, melyek a sajtót illetik, bizonyára egyik legfontosabb a közgazdasági érdekek gyámoltása.

E téren találkoznak; ezen céljaink és törekvéseink között.

Működésünk megkezdésekor tehát mindenképpen a sajtó és különösen a t. szerkesztőség közreműködését és támogatását kérjük, mihez azon biztosítást csatlóljuk, hogy legjobb erőnk és tehetségünk felhasználásával fogunk a közös cél elérésére törekedni.

Budapest, 1886. évi október havában.

Dr. Matlekovits Sándor,

elnök.

Németh Imre,

igazgató.

LEVELEZÉS.

Pancsova, 1886. nov. 2.

A Délmagyarországi tanító-egylet pancsovai fiókkörének folyó évi október hó 28-án Jabukán tartott rendes őszi gyűlése.

Az egyes ember morális nagykorúságának a szigorú önmérséklet a legbiztosabb kritériuma. E nélkül a legkorosabb férfi is némi tekintetben gyermek s a legszabadabb önkormányzattal dicsekvő nemzet egyes individumai rabslolgak. — Ebből kifolyólag, ha egy társadalmi osztály magának nagykorúságot és hatáskörébe tartozó önkormányzati jogot kívánja, elengedhetetlenül szükséges, hogy egyedei a morális nagykorúság minden faktoraival bírjanak, mert gyermeknek nem lehet önkormányzati joga.

Hazánkban a tanítói kar a társadalom nagy tömege ma még mindig kiskorú testületnek tartja, mely még a legegyszerűbb falusi előjáróság vezetésére és atyai gyámkodására is rászorul. — Tegyük uraim a kezünket a lelkünkre, tekintünk egy kissé körül s lehetetlen be nem vallanunk, hogy fájdalom, bizony a társadalom ezt nem ok és alap nélkül teszi. — Hát a társadalom legdrágább kincsét a tanító kezére bizza s ez iránt a kincs iránt nem lehet a társadalom még azután sem egészen közönyös. — Hát ha még oly szomorú dolgokat tapasztal, a minők az iskolai életben ma naposság oly igen gyakran előfordulnak.

Egyébiránt ha valaki ennek a társadalmi osztálynak szellemi állapotát, értelmi és morális értékét elfogulatlanul megítéli öhajjára: leghelyesebben teszi, ha egyetű gyűlést vesz ki komoly figyelem alá. — Igazán, a magunk nem hamisított valóságban itt nyíla közik a tanítói kar. És ez igen természetes.

Nyugodt lélekismerettel irhatom, hogy a pancsovai 130 tagú számlált egyesület egy hazafiságig mint ferfiás komolyság tekintetében nem csak a fő egyesületnek áll fölül,

hanem bármint egyezurta zavaroskodásával e az ország komolyságát. Hogy eddig nem fejtették volna ki a hazafiság lényét és pancsovai egyesületét az azon békítő a főgyűlés és értelmelőságra szűkegyesületét folytán tartják.

Aki mag az mondjon egyesületét gondolkodás. A főgyűlés legnagyobb tanácsadója. Működéséről a nyíl és lenéz kintyes tagja az egyesület a főgyűlés nemcsak sárta lenség és kist folytonos épít ein-os hőseir Igaza van a neki azokkal solidarizált vá a következők.

1. Elnök rövid üdvözlet az Eötvös utca 4. A pénztár negyedszáz annyi pénzbel tervezetét a N közölvén, nek egyesület kint szerkesztőségére. 6. A h iratára, hogy a sahoz támogat gyűlés, miszt szükségletlene egylet egy a fogja kezdeményes személtudósító előad detett ki. Az i hogy az ősi i Pancsován fog telek közül tar falvai községi sikeres műköle iskolaügy abn on előad a elő: 1) A tanít 2) a mulasztás által terjesztés változatos eszm tattak. 9. A jog gyalásra: a köz lábán. Felhívjuk mért reá.

Délben vikkett volt, melye község színe-j az atya igen er a szoba falai kö szűrés atyafinák s hála Istennek gyűléseken. — a szép egyesüle szellemi semmi mi egyetertve to tösszággal torjúj bizony az ilyen sem mi, sem a léstegy nem szor

Különösebb tom, hogy a tag kent. S míg a ő majd nem mind g határoz: bizony állandó minimum ferfiás nagykeru hatatlan jele. — az eddigi szo szában diszlettel nitok általánosan radak el Sőt egy magukkal Schwein személyében, ki n kísérté a tárgyalá

A jövő közzetett ki. Adjon egészséget, hogy ben valamennyien munkásság és ferfi szavunk!

S Z

F. hó 4-én telt ház előtt adott jom. Az egész dű mponnázó kedv Érté ur ma gyon jól, de a sebben látjuk min Szombaton f asszony jutalomját kes vigjáték kerü telezen telt ház el

hanem bátran oda állhatom az ország első mintáinak. Sőt, ha a fő egyesület zavaros s ma már kritikán alul álló működésével ezét összehasonlítom s ahoz mőrem az ország többi egyesületeit, ennek tevékeny komolyságát egyedül kell állítanom. — Hogy eddig gyümölcsözőbb tevékenységet nem fejtett ki: annak fő oka a fő egyesületnek különösen a legközelebbi években tanúsított dicstelen és tehetetlen működése. — Utóvégre a mind értelmi, mind morális, mind hazafias tekintetben sokkal magasabb fölénytel és sajátos helyzeti magassággal bíró pancsovai egyesületnek ki kell bontakoznia azon benítő nyög közül, melyben nem annyira a fő egyesületnek, mint ott néhány rosz lelkű és értelmellen kolompónak az egész tanítóságra szégyenfoltot hozó lelhetlen igaztása folytán tartatik.

Aki maga magának nem tud ura lenni: az mondjon le az uraságról. — Attól a fő egyesülettől ma már irtózik minden komolyabb gondolkodású és férfias lelkű egyesületi tag. A fő egyesületnek nem hogy buditó, sőt a legnagyobb mértékben lehangoló hatása van. Működéséről a fő egyesületben csak gunynyal és lenézéssel nyilatkoznak s számos tekintélyes tagot ismernek, kik inkább kilépnek az egyesületből, minthogy a követelt tagdíjat a fő egyesület részére megfizessék, mert az nemcsak sárba dobott pénz, hanem a rendtelenség és kiskorúság világos bizonyítékainak folytonos ápolója. A Volksblatt-ok Schulver-ein-os hőseiről ez uttal nem is nyilatkozom. Igaza van a pancsovai egyesületnek, hogy ő neki azokkal a hősekkel nem szabad tovább solidaritást vállalni. — A pontok fontosabbjai a következők voltak:

1. Előki megnyitó. 2. A községi bíró rövid üdvözlő beszéde. 3. Megszavaztatott: az Eötvös alapnak 10, az árvaháznak 10 frt. 4. A pénztárnok jelentése szerint van vagy negyedszáz frt. tőzségi hátralék és ugyanannyi pénzbeli vagyon. 5. Az olvasókönyv tervezetét a Népt. Lapja szerkesztője nem közölte, neki roszalás szavaztatott s az egyesület kimondta, hogy a Pædag.-Szemle szerkesztője keresse föl a dolgozat közlésére. 6. A becskerekli fő-egylet azon átiratára, hogy az egylet egy honismereti kiadásához támogatást járuljon: kimondja a közgyűlés, miszerint: kézikönyv szerkesztését szükségletnek tartja, de ha a becskerekli egylet egy alkalmas vezérkönyv szerkesztését fogja kezdeményezni: ahoz hozzájárul. 7. Egy kényes személyi ügy elintézésére cseljából a tudósító elnökletétől 5 tagú bizottság küldetett ki. Az indítványok közül nevezetes az, hogy az özi közgyűlések ezután állandóan Pancsován fognak tartatni. 8. A kitűzött tételek közül tárgyalatott Tyahun János által felváltva községi tanító által előadott: „A tanító sikeres működésének akadályai.“ A tanító és iskolaügy ábrornis helyzetének tárgyalása után előadó a következő tetteket terjesztte elő: 1) A tanító legyen községi tanácsos s 2) a mulasztások mindig az iskolászói tagok által terjesztessenek be. — Hosszu, élénk, változatos eszmecsere után a tetteket elfogadtatták. 9. A jövőre fontos tétel tüzett tárgyalásra: a közegészség tanítása a népiskolában. Felhívjuk az egylet tagjainak figyelmét reá.

Délben vidám, kedélyes, kollegiális bankett volt, melyen a lelkes ur kivételével a község színe-java is jelen volt. Ugy látszik az aya igen érdeklődik a tanügy iránt — a szoba falai között. — Ez bizony még egy szűrés atyáinak sem igen válnék dicsőségére s hála Isten első eset az egyesületi vendörgyűléseken. — Adja Isten csak, hogy ennek a szép egyesületnek békés, férfias, munkás szelleme semmi által meg ne zavartassék s mi egyetörve továbbra is oly férfias öntudatossággal törjünk a magasatos csel felé: akkor bizony az ilyen fajta tisztelendő atyásokokra sem mi, sem a társadalom, sem a népvelésűgy nem szorul. Requiescat in pacem!

Különösen meglepéssel konstátálhatom, hogy a tagok ügybuzgósága nem csökkent. S míg a főegylet legvitalisabb ügyeiben majd nem mindig 25—30, néha 10—15 tag hátraz: bizony itt a főklubban az 50—60 szám állandó minimum volt még eddig. Es ez a férfias nagykorúságnak szintén egyik csalhatatlan jele. — Mg franczföldi kollegáink — az eddigi szokás szerint — megint teljes számban disztettek: a pancsovai községi tanító általános ismert vezérérőfiai sem maradtak el Sőt egy kedves vendéget is hoztak magukkal Schvaim György pancsovai ev. lelk. személyében, ki mindvégig élénk érdeklődéssel kísérte a tárgyalási menetet.

A jövő közgyűlés helyéül Czrepaja tüzelt ki. Adjon Isten mindnyájunknak erőit, egészséget, hogy a viszontlátás edes örömeiben valamennyien részt vehessünk. Egyetörő munkásság és férfias önmérséklet legyen jel-szavunk!

S z i n h á z .

F. hó 4-én csütörtökön meglehetősen telt ház előtt adott „Domi az amerikai majom.“ Az egész darab csak Klischnigg — mint mondják — kedvéért van írva.

Egy ur megmutatta, hogy ehhez is nagyon jól ért, de azért meg is sokkal szívesebben látjuk mint tenoristát.

Szombaton f. hó 6-án Bényeiné H. Emma asszony jutalomjátékául. Az ördög része énekes vigjáték került színpadra, itt először kivételesen telt ház előtt.

Bényeiné H. Emma asszony mint Carlo Broschianlos, szerepének előnyeit teljesen felhasználta s nagyon szépen s jól énekelte; többször részestül zajos tapsban.

Kitűnik még Érczy ur (Don Rafael D Estuniga) Veszprémi ur (A spanyol király) s Saghyné (A spanyol királyné). Moóri Gil Vargas szerepében a nevelő dolatique vonasait sikeresen domborította ki, de azért meglátszott rajta, hogy az igazgatóság erejét nagyon is gyakran igénybe veszi. E darabnál megint nagyon észrevehető volt a zenekar gyöngesége.

F. hó 7-én vasárnap ismét ujdonságot volt alkalom látni a közönségnek. Almási Tamárnak Sári néni nepszínmuve került színpadra.

Prielle Cornélia k. a. mint Szalai Sári, a szerelem a becsületérzés közt ingadozó szerepét átérve játszott, dalai tetszésben részesültek s többször zajos tapsokat aratott sőt egyik dalát meg is újráták, ami közönségünknek nagy ritkaság. Deak (Pali) Moóri (Somfa) nagyban járultak az est sikeréhez.

Oly élethűen adott magyar gazdát már rég nem láttunk színpadunkon, mint Ságlyt Nagy Ádám jó volt. Lánzi (Dini) mindent elkövetett, hogy szerepét jól játssza, a mi sikerült is neki.

Kedden, f. hó 9-re: a két árva volt előadásra kitűve Bércziné Erzsébet ujonnan szerződött tag fellépésével. Az előadás nem volt megtartható oly kevés közönség gyűlt össze. Ugy látszik a mi közönségünknek csak vigjáték s operette kell, de az is csak úgy ha új; mert a mit már egyszer látott, — tisztelet a kivételnek — másodszor nem nézi meg akár mily mű. Még egy-két ilyen est, s a társulat kénytelen lesz minden igyekezete dacára, nagyon rocsolt állapotban, ránk nem éppen hízogó véleménynyel hagyni itt városunkat.

HIRHARANG.

* **Alapkötetel.** A megyeház alapkövének ünnepélyes letétele f. hó 4-én d. u. 3 órakor ment végbe, számos és válogatott közönség jelenlétében. Schaffer Antal, pápai kamarás, apátplebanosnak vallásos kegyelettel telt s a hazaszeretetet hangsúlyozó kénytelen beszéde után Rigó István, megyei aljegyző, a megyeház építésére vonatkozó közgyűlési határozatokat s a megyei főbb hivatalnokok nevével tartalmazó oklevelet olvasta fel, mely azután az 1884. és 1885. évre vonatkozó alispáni évi jelentés egy példányával, a jelenleg forgalomban levő pénzekkel és a Nagy-Becskekereken megjelenő lapok egy-egy példányával egy rézurnába tettelet, mely azután be lett olmozva s az alapkő alá elhelyezve. — Pártos Gyula műépítész rövid szavakban adott abbeli köszönetének kifejezést, hogy az építés vezetése ő reá bízott. Hertelendy József főispán, a három legszentebb fogalom, a haza, király és kormány nevében háromszor érintette a kalapáccsal az alapkövet, azon kívánsága mellett, hogy az ujonnan épült megyeház az ország fennállásának két ezred éves jubileumát megérje, s hogy a benne működő hivatalnokok az ország s megyéjük érdekeinek előmozdítására szolgáljanak mindvégig. Ezután Schaffer Antal apátplebanos miután Rónay Jenő alispán az egyház iránti tekintetből a szót neki átengedte megható beszéd kíséretében az egyház nevében s Rónay Jenő alispán, a törvényhatóság nevében tette a szokásos üteket a kalapáccsal, alispánunk következő rövid s az ünnepély keretében maradó becsü szavakban fejezvé be az ünnepély szónoki tetteleken gazdag részét: „Szolgálj e közigazgatási épületnek szilárd alapját s legyen a fölépített ház a béke és egyetértés dicső csarnoka!“

Ezek után a „Hymnus“ hangjai mellett a közönség a megyeház elé vonult, a hol az ünnepiesen felöltözött közművesek énekeltek el zene kíséret mellett a „Hymnus“-t. Vig hangulatban ért véget az ünnepély, mely több megkapó és lélekemelő jelenettel bővelkedett. Kívánjuk, hogy mindazon jó kívánságok beteljesüljenek, melyek ez alkalommal hangzólvá lőnek. —ht.

* **Hangverseny.** Mint halljuk általános ismert zongora művésznök Kersch Ferencz ur f. hó 15-én hangversenyt rendez, melyben Kókis Mesnik M. urhölgy, Weisz ur valamint Kersch ur tanítványai: Mikolás Hermin, Schnitzler Sarolta és Kadelsburger Ida kasszonymok fognak közreműködni. A jegyek Mangold ur könyvkereskedésében kaphatók.

* **Hymen.** Általunk az eljegyzés alkalmával már előbb jelzett Hantke Lajos gépészmérnök Hantke nyugalmazott őrnagy fia f. hó 6-án oltárhoz vezette Schultz Zseni kasszonymot. Szívünkkel tartós boldogságot kívánunk, a szeretet legőszintébb érzelmével költött fiatal pár örök frigyéhez.

* **Szomorú világot vet nemcsak anyagi helyzetünkre, hanem nyelvmivelődés, általában a művészeti élet támogató hajlamainkra is, hogy kivéve és egyuttal meg is dicsérve a megye hivatalnokai karát, valamint a törvényszék és város néhány magasabb állású hivatalnokát is valamint az itteni héber vallásuaknak néhány a jó ügyért mindig áldozatra kész tagjait, a Ságly derék társulata a második bérlet folyam bevégezével mint a vándoradarak jobb hazát lesa kénytelen keressni. Mindez újabb bizonyossága annak, hogy**

bárminő szintársulat Nagy-Becskekereken csak idényenkint előre biztosított nagyobb testületi vagy hatósági segélyezés mellett képes magát fenntartani. Egyes emberek ha még annyi szeretettel és aldozatkészséggel viseltetik is a színművészet iránt mint Rónay Jenő alispánunk, csaknem a lehetetlenséggel határos, hogy a legjobb szintársulat tartósabb fenállását biztosítsák.

* **Egy híres gyorsfutó** produkálja magát holnap és vasárnap városunkban a megyeház előtti nagy téren. Amint az országbeli lapok írják, tehetségei kiválóak és érdemes a pártolásra.

* **Öngyilkosság.** F. hó 5-én a széles körben ismert Werik János 36 éves korcsmáros egy revolver lövéssel végeztetett életének.

* **Cholera.** Az egész országban kevesbűl cholera betegedések és halaloások, és Torontálmegyében is hasonló veszélyes körök megszünte alkalmából, a desinfectionális s övintézkedések alkalmazása mérsekeltebben eszközöltetnek.

* **Alig néhány napja,** hogy a járványbizottság szigorú örködéssel alább hagyott, s máris latszik következménye. A Kinizsi utca csatornája a Daun-féle háztól, addig míg a Begaba nem ér, telve van mindenféle piszokkal s oly büzt terjeszt, hogy minden ember, ha csak teheti elkerüli ez utcát. Hat csak egy lebet, a városnak majdnem közepén a tisztaságot föntartani, ha a büntetés és bírság Damokles kardjaként lebeg az ott lakók fejei felett?

* **Nyilvános nyugta és köszönet.** A Szegezen építendő, illetve be-rendezendő gyertyamosi házra újabban követhető adományok folytak be:

Nagy-Abony m. város előjárósága szíves gyűjtése által folyt be 10 forint 90 kr., Ujhelyi István 1 frt, Laczkovits Béa 20 kr., Ungár Józsefné 1 frt, Szántó Mirsa 50 kr., Kis-Szeben sz. kir. város 1 frt, H.-M.-Vásárhely város 10 frt, Burath Károly főszolgabíró ur szíves gyűjtése által folyt be 17 frt. — Összesen 41 frt 60 kr.

Kessler János, bíró. Kreppel Antal, pénztárnok.

* **Pancsován** a kanyaró oly mérvben terjed a gyermekek között, hogy a meg-gátolására alakult bizottság kényszerülve volt az elemi iskolákat s az ovodákat f. hó 22-ig bezáratni.

* **Magyarország hercegprímásáról** említi a következő jellemző adomát: Mint esztergomi érsek bérmakörutján egy községbe ért, hol az ottani dallársulat serenadot adott neki; ennek végeztével tisztelegtek a bíbornoknál s társulatuk pártolására kérték. Az érsek nem levén hajlandó a kéresemk eleget tenni, ezt válaszóla: „Bocsánat uraim, első sorban szok jönnök, kik sirnak s csak azután a kik dalolnak.“ J.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Naptárak. A Pallas irod. részvénytársaságtól egyszerre három naptárt kaptunk, melyek mindannyija czélszerű és gazdag tartalma, valamint diszes kiállítása által tűnik ki.

Legfényesebb és legtestesebb köztük a **Pallas nagy képes naptára**, szerk. Benedek Elek; ára 1 frt.

E naptár 87-iki (második) évfolyama rövid pályafutása után már is első rangurá fejlődött, és mind tartalmánál, mind képeinél fogva legnagyobb és leg-szebb naptárunknak mondható, mert tartalma 400 lapra terjed, művészi képeinek száma pedig meghaladja a százat.

A tartalom két részre oszlik: mulattatóra és közhasznura. Az előbbiből térszűke miatt csak hézag-gos fölsovoisát adhatunk: Az év története; Buda emlékünnep; az országgyűlés mult ülésszaka; a Balkán küzdelmei; irodalom, színház és művészet; az év halottai; arcképcsarnok; gazdag szépirodalmi rész; vegyesegek; innen-onnan.

A közhasznú rész folytonos utbaigazító a postán, a táviránál, sorsjegyhúzóknál, Budapesten, bélyeg-és illeték-ügyekben; közgyűzői díjaknál, pénzeknél, kamatszámításoknál stb. stb. és végre mint tisztá czim-tár, a mely ily teljességben magyar illusztrált naptárban eddigéle ismeretlen volt; végül a vásárok zárják be a nagyszabású tartalmat.

Nem kisebb meglepetést szerez a Pallas a

Közigazgatási nemzeti kalendárium VII. évfolyamával; ára 80 kr. Állami, megyei és városi hivataloknak, valamint közgyűzői és ügyvédi irodáknak, orvosoknak és azon kereskedőknek, kiknek árjegyzé-keik nagyobb szabású szétküldésénél címekre van szükségük, e naptár mesés csekély áron mindazt teljesen nyújtja és tartalmazza, a mit a 4 frtos hivatalos tisztá czimtarban találunk és sok egyebet még a mi abban nincs.

Mindent nem összevissza hányva, hanem köz-igazgatási rendszerességben.

Ezzel megismertettük e naptár gazdag hivatalos tartalmát.

Ha hozzá tesszük, hogy benne van az egész

bélyegilletéki díjjegyzék, közgyűzői díjszabályzat, telekkönyvi, kamattáblák és sok más a hivatalbeli eljárásnál szükséges segédeszköz, nem mondvunk nagyot, ha azt állítjuk, hogy az állami hivatalok, megyék és városok, ügyvédek és közgyűzők alkalmos zsebkönyvet nem vehetnek, mint a Pallas-féle közigazgatási nemzeti kalendáriumot.

Ugyanily czélszerű berendezés a Pallas-féle **Ügyvédi zsebnaptár**, illetve **Jogász-naptár**, melyből a 11. évfolyam fekszik előtünk. E zsebnaptár tartalma és külseje szintén kedvező változáson ment keresztül; tartalma sokkal gazdagabb, külseje sokkal szebb, mint eddig s így bizvást mondhatjuk, hogy ügyvédek, bírák és közgyűzők alkalmos zsebkönyvet nem vehetnek, mint a Pallas-féle Ügyvédi v. Jogász zsebnaptárt.

A **szent-iványi vadászatok** leírása nyitja meg az „Ország-Világ“ legújabb, nov. 6-iki számában foglalt közlemények sorát. A vadászatot, melyet tudvalevőleg Zichy Jenő gróf rendezett Milán király tiszteletére, maga s gróf írta le igen szépen a szerkesztőhöz intézett levélben. A levélalakban írt cikk érdekességét emeli az a két kép, melyek egyike a magas vadászársaságot mutatja be, a másik pedig a vadászállító kocsit, mely elé két egyiptomi teher szamar van fogva. Az „Ország-Világ“ ugyan e számban ugyancsak meg-tisztelti Szent Hubertust, kinek e héten volt a neve-napja. Nagyobb szabású reprodukcióban adja Richter W. híres festményét, mely a magyar királyt és főúri vadászársaságát tünteti fel, a mint gyűlekeznek a vadászatra. Bárony István a „Fészekkírás“ czímmel a farkas-vadászatnak egy eddig csak szűkebb körben ismert módját ismerteti meg. E mellett azonban a szép-irodalmi rész igen gazdag. Endrődi Sándortól egy gyönyörű dal, Karczag Vilmostól „A kérés“ cz. csinos beszélyke, Turgenyeff regénye a „Bazaroff“, Seress Imre hangulatos költeménye a „Romok“, az új szegedi főgymnázium és Magyar Gábor (Képekkel), „Adem“ (Keletindióból, képekkel) Illner Károly konzultánsi hivatalnoktól, Bródy Sándor „Színészvérregénye. A hétről Székely huszártól, stb. A képek közül a már felsoroltakon kívül rendkívül szépek Marquet „Dolores“-e és Seymour Sétakocsizása. Előfizetési feltételek: jan.—decemberre 10 frt, január—juniusra 5 frt, július—szeptemberre 2 frt 50 kr., jul.—decemberre 5 frt. Az „Egyetértés“-sel együtt: egész évre 28 frt. félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egy óra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti utca 6. szám.

KÖZGAZDASÁG.

A **Torontálmegyei takaré- és hitel-bank 1886. évi október havi forgalom kimutatása.**

I. Pénztári betételek	
állása szept. végével	402746 13
betételek okt. hóban	42746 87
összesen	445493 —
visszafejtett okt. hóban	16410 23
állása okt. végével	429082 77
II. Folyó számlai üzlet	
tevéleges egyenleg szept. végével	29240 71
kiadatott okt. hóban	4175 89
összesen	33416 60
visszafejtések okt. hóban	12515 44
állása okt. végével	20901 16
III. Leszámitolási üzlet	
a) bankváltók	
a tárcza állása szept. végével	397300 80
leszámitolott okt. hóban	175664 43
összesen	572965 23
visszleszámitolott és visszafejtett okt. hóban	145538 61
a tárcza állása okt. végével	427426 62
b) hitelegyleti váltók	
a tárcza állása okt. végével változatlan	5580 —
IV. Előlegek értékpapirokra	
állása szept. végével	12017 50
kiadatott okt. hóban	— —
összesen	— —
visszafejtések okt. hóban	580 —
állása okt. végével	11437 50
V. Ingatlan kölcsönök	
állása szept. végével	99370 08
kiadatott okt. hóban	43 60
összesen	99413 68
visszafejtések okt. hóban	3207 03
állása okt. végével	96206 65
VI. Pénztár-forgalom	
készpénzreleget szept. végével	926 05
bevételek okt. hóban	325994 07
összesen	326920 12
kiadások okt. hóban	311302 03
készpénzreleget okt. végével	15618 09

Felelős szerkesztő: **Lauka Gusztáv.**

Elterjedt gyógyszer. A gyakori kérdezőskedés Moll-féle francia borszesz és só után bizonyítja sikeres használhatóságát a szernek közhíves és csusz-bajoknál, ugy meghűléseknél mindenkor. — Egy üveg ára 80 kr. — Szétküldés naponta utánvétellel A. Moll, cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben, Tuchlauben, 9. — A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben határozottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

VASUTÜGYEK.

(Osztrák-magyar-bolgár forgalom.)
Az osztrák-magyar-bolgár forgalomban Baziáson át f. évi okt. 1-én életbe léptetett

díjszabásban foglalt és Bregenz számára érvényes díjtételek f. nov. 1-től „Lindau város és rendező pályaudvar”, továbbá „Lindau bajor kir. államvasut” állomások forgalmára is fognak alkalmaztatni.

A fent megnevezett díjszabás 13. és 15. oldalán Hainfeld állomás forgalmi szülő vasszállására érvényes díjtételek f. é. decz. 15-én hatályon kívül helyeztetnek.

(Osztr.-magyar államvasut-társaság.)

Az 1884. febr. 1-je óta érvényes helyi díjszabás II. rész, 1. füzetéhez f. nov. 15-én a XI. pótlék fog érvénybe lépni.

Ezen pótlék tartalmaz: szállítási díjtételeket az esztergom-nána-ípolysági helyi érdekű vasut forgalmában,

továbbá az 1. sz. külön díjszabás díjtételeinek változtatását Ipoly-Pászto, Keménd, Szilád-Zele és Zalaba állomások forgalmában egyrészt, — és a bécs-lajta/melletti-brucki vonal állomásainak forgalmában másrészt.

Ezen pótlék példányai a budapesti igazgatóságnál, Terézkerut 50. szám, beszerezhetők.

(Szabad. osztrák-magyar államvasut-társaság.)

Hirdetmény.

Az 1886. év számlájára törlesztendő 549 drb (1. és II. kibocsátás) részvény ki-sorsolása 1886. decz. 3-án, pénteken délután 2 órakor Bécsben, Schwarzenbergplatz 3. sz.

alatt, két közjegyző és az igazgató-lanács e végből kiküldött tagjainak jelenlétében nyilvánosan fog megjelteni.

Budapest, 1886. nov. 3.

(Szabad. osztrák-magyar államvasut-társaság.)

F. nov. 1-től a gács-magyar kötelek forgalomban új köteleki díjszabás lép életbe, mely 5 füzetből áll.

Ezen díjszabás az igazgatóság épületében, terézkerut 50. sz. u. beszerezhető.

H I R D E T É S E K.

Hirdetés.

Van szerencsém ugy a helybeli mint a vidéki t. cz. közönségnek becses tudomására adni, hogy évek óta jó hirben álló

czipő-üzletemet



bármily követelésnek eleget tudok tenni.

Különösen ajánlom valódi orosz-bagaria czipőim és csizmáim; mind saját készítményem.

Valódi folyékony francia, magától ható fénymáz, kefe nélkül 1 perc alatt egy pár tisztítható; mindenféle csizma és czipő kenőcs.

Alázzal:

(355-3.3)

Stier Ferencz.

Élet-ital

gyógyóval bíró, növényanyagokból készített és sok híres orvos jóváhagyása és más jeles személyek számos elismerése szerint

kitűnő háziszser

váltó- és moesárlás és emésztéshány, bél és gyomorgörs, epesinger, hányás, tengeri betegség, vizeletszorulás, álmatlanság, stb. ellen.

Az „Élet-ital”, a mely több oldalról és a többi között a bécsi cs. kir. egyetemen is elemetett, a nyert bizonyítványok szerint chinát és más káros alkatrészeket nem tartalmaz.

Ára egy nagy üveggel 65 kr., kisebb üveggel 50 kr.

Használati utasítás minden üveghez mellékeltek. Kapható

Brázay Kálmán,
nagykereskedőnél, Budapest,
Museum-körut 23. sz.

Továbbá kapható N.-Becskereken: Haidegger A., Róza Béla, Zimmerer A., Szavits J., Kolleth Lajos, Kadelburger Lipót, Haidegger O., Schlesinger G., Schnitzler Lipót, Konkoly A., Grün Simon, Fritz Pál, Naek Gyula, Somjai Sándor, Deixner Lipót, Csada Károly, Amend Rudolf, Opolezer Chr., Perjat Antal és Theodorovits Miklós uraknál. (549-3.3)

3532. sz. 1886. (568-3.2)

Pályázat.

Nagyteremia községben megüresedet 90 forint évi fizetéssel egybekötött második szülésznői állásra pályázat nyitattik.

A pályázni kívánt okleveles szülésznők felhivatnak; miszerint pályázati kérvényeiket e folyó évi november 28-ig bezárólag a járási főszolgabírósnál adják be, a választás november 29-én d. e. 10 órakor Nagyteremia község-házánál fog megtartatni.

Nagy-Szent-Miklóson, 1886. évi október 31-én.

Buóc, szolgabíró.

Vendégfogadó megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség lecses tudomására hozni, hogy én a

városi vendégfogadót

(ezelőtt kameralis vendégfogadó)

egészen újonnan berendeztem és vasárnap november 7-én megnyitottam.

Számos látogatást kér alázzal

(576-3.1)

Sabarich A.

Jankovics Pál

ügyvédi irodáját

N.-Becskereken, az amerikai városnegyedben, Mazur-féle házban

f. évi november 1-én megnyitotta. (570-3.2)

!Pénz!

földekre és házakra a legolcsóbb kamatok mellett a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetítetik.

A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.

Pontos és gyors körösztulvezetés felett mindenki meggyőződve lehet és szolgálók minden e szakmába vágó fölvilágosítással bérmentve.

Együttal ajánlom magamat mindennemű állami és magán sorsjegyek, arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása és eladására, nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

Igérvények minden húzásra.

Részletlevelek valamennyi sorsjegyekről.

Első nagy-becskereki váltó- és bizományi üzlet

(282-36)

L. Kadelsburger.

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem Sorsjegy

á 1 frt

11 sorsjegy csak 10 frt

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt.

10.000 frt, 5000 frt, 20% lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vácz-utca 6. sz.

Kincsem sorsjegyek kaphatók e lap kiadóhivatalában.

(560-8.2)

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás

Nyári gyógyítás

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czeg nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altesthajok, gyomorgörs. dugulás, májba, vértululás, aranyér és a legkülönfélebb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarországon minden nevezetesebb gyógyszerárban. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Közönlírat MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

(307-52.20)

Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csuz

és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Köszvény, csuz, mindennemű testszagot és bűnülánság; burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladása. Belsőleg vízzel vegyítve rögtöni rosullát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerár és ásványárkereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés Moll A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen tetlenül működik. Kéldjön nekem 50 üveggel, mivel az én segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tiszte

Hornef lelké z Michof, bar.

Folytatás a mellékletben

27874. sz. 1886.

Valamennyi Becskerek tere és az ság

A nagyméretű és közlekedésű október 24-én delele szerint mint a felsősnlat ugyeinek nisteri biztos of XXIII. t.-cz. 1 érdekeltek köré ságot alakítván, Tallian Jenő t.-k község idő szer nagybirtokost, birtokost, báró birtokost, az ó-ját, La Roche főhercegi urad gány Pált, az o ügyelőjét, Koh birtokost, Rev hegyesi uradaló Ernő a perjan tisztjét, Grubies komlói uradaló község idő sz Eberhardot a na lom igazgatóját, féle temesmegye Karácsonyi László

11069. sz. 1886.

Torontalm bizottságának több napon a sz. a hozott közbírré tételük város első választási taggá válas Schmidt Antal, Kovách Agoston Mór mandatum helyeik, és ped

az első választás a második választandó bíró tendő.

Választási ber 15. napja t az első választó helyettesül Kup választókerület helyettesül Mar tettek ki.

Az első választás

1) az egész város

2) a Gradnuli

3) Amerika-terület

A második választás

1) A belváros

2) Oppova város

3) Budzsák város

A fentiek kat gyakorolják az 1886. évre a gyűlési képviselőgárokak betüret mint választók

Megjegyzés: ben J. Weite és Krszties Janc Kulifay Lajos és géig terjedő meggel még bírn

Választási tartozó választó fekvő Ellmer-féle a második kerület a városba nagy

fele temesmegyei uradalom tisztartóját, szeggyuro...
Karácsonyi László nagybirtokost, Joczits iratának támogatása tárgyában. — Tu-

Melléklet a „Torontál” 1886. évi 45-ik számához.

11069. sz. 1886.

(575—1.1)

Hirdetmény.

Torontálmegye tekintetes törvénhatósági bizottságának f. évi szept. 27-én és folytatva több napon át tartott közgyűlésében 1220. sz. a. hozott határozatához képest ezennel közbírré tételik, hogy miután N.-Beckerek város első választókerületében megyebizottsági taggá választott Dr. Grandjean József és Schmidt Antal, a második választókerületben Kovách Agoston, Rósa Ignác és Dr. Klein Mór mandátumai 1886. év végével lejárnak, helyeik, és pedig:

az első választókerületben két,
a második választókerületben három választandó bizottsági tag által lesz betöltendő.

Választási határnapul a f. évi november 15. napja tüzeletti ki; választási elnökül az első választókerületben Kovách Agoston, helyettesül Kupuszarovics Miklós, a második választókerületben elnökül Schaffer Antal, helyettesül Manojlovits Miklós urak nevezettek ki.

Az első választókerülethez tartoznak:

- 1) az egész német városnegyed,
- 2) a Gradulicza és Csontika,
- 3) Amerika-negyed.

A második választókerülethez tartoznak:

- 1) A belváros,
- 2) Oppova városnegyed,
- 3) Budzsák városnegyed.

A fenti kerületekben választási jogukat gyakorolják azon választópolgárok, kik az 1886. évre érvényesüléssel bír, az országgyűlési képviselőválasztására jogosított polgároknak betűrendes állandó névjegyzékében mint választók felvéve vannak.

Megjegyeztetik, hogy az első kerületben Dr. Weiterschan József, Gerner Ferenc és Krstulovics János, — a második kerületben Kulifay Lajos és Francz J. L. 1889. év végéig terjedő megbízottsági tagsági képességgel még bírnak.

Választási helyül az első kerülethez tartozó választóknak melenczei utcában fekvő Ellmer-féle vendéglő nagy terme, — a második kerülethez tartozó választóknak a városbányai nagy tanácsterme jelöltetnek ki.

A választás az emített napon, vagyis f. november 15-én, reggel 9 órakor, veszi kezdetét és tart délután 4 óráig.

Kelt N.-Beckereken, 1886. november hó 4-én.

Kulifay Lajos,
polgármester.

11161. sz. 1886.

(573—1.1)

Pályázati hirdetmény.

N.-Beckerek város tanácsánál rendszeresített alpenztárnoki állomás megüresedvén, annak választás útján leendő betöltése céljából ezennel pályázat iratlik ki.

Az alpenztárnoki állomással évi 800 frt tisztii fizetés van összekötve.
A megválasztott alpenztárnok megválasztása után legfeljebb 8 nap alatt az évi fizetésének kétszeres összegével felérő, tehát 1600 frtnyi biztosítékot vagy készpénzben vagy állampapírokban vagy végre pupilláris biztosítékot nyújtó jelzalogban nyújtani köteles.

Felhivatnak tehát mindazok, akik ezen állomásra pályázni szándékoznak, hogy kelően felszerelt kérvényeiket a f. évi november hó 21-én déli 12 óráig az alulirt polgármesteri hivatalnál nyújtsák be.

Kelt Nagy-Beckereken, 1886. évi nov. hó 3-án.

Kulifay Lajos,
polgármester.

7709. sz. 1886.

(572—3.1)

Pályázati hirdetmény.

Dolova községben elhalálozás folytán üresedésbe jött segédjegyzői állomás, mely évi 400 frt fizetéssel és 60 frt lakbérilletménnyel van egybekötve, f. évi december 6-án választás útján betöltetni fog.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kérvényüket a választást megelőző napig ide benyújtsák.

Egyben megjegyeztetik, hogy azok, kik a hivatalos magyar és a feltétlenül szükséges szerb nyelven kívül a román nyelvet bírják, előnyben fognak részesülni.

Pancsova, 1886. nov. 2.
Radosavlyevic,
főszolgabíró.

3532. sz. 1886.

(558—3.2)

Pályázat.

Magyar-Ittebe községben a 60 frt évi fizetés és szabályrendeletileg megállapított látogatási díjakkal javadalmazott községi szülésznői állomás folyó évi november 27-én d. e. 9 órakor fog a községhezánál választás útján betöltetni.

Felhivatnak mindazon okleveles szülésznők, kik ezen állomást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a választást megelőző napig ezen főszolgabíróságnál nyújtsák be.

Párdányban, 1886. október hó 23.

Torontálmegye párdányi járási főszolgabírói hivatala.

235. sz. 1886.

(574—1.1)

Arverési hirdetmény.

Csányi János t.-becsei lakos mint Zödy János engedményese részére, Kovács György b.-tordai lakos ellen mai napon megtartott árverés sikert nem eredményezvén, közhírré tételik, hogy 4 drb kancza ló, 4 drb csikó és kocsis hán.-tordai község hazánál f. évi november 16-án, d. u. 2 órakor bíróság el fognak árvereltetni.

Kelt Török-Becsén, 1886. évi október 27. napján.

Rankovits István,
kir. bír. vhajtó.

Hirdetés.

Egy neufundlandi apakutyától és farkas anyától származó nagy apakutya, tizenegy hónapos, azonnal eladandó.

Bővebbet a tulajdonos, Dibbels, jelenleg itt tartózkodó gyorsfutó urnál a kamarális vendéglőben.

(579—1.1)

A kutya ára 50 frt.

Táncztanítási jelentés.

Alázattal alulírott, aki már több alkalommal a táncztanításban a n. é. község teljes bizalmát megnyerte, ez alkalommal is szerencsésíteti magát, tiszteletteljesen jelenteni, hogy f. évi december 1-én

a kaszinó kis termében

táncztanítási cursusát megkezdi, a hol mindennemű tánczok közt még az úgynevezett „Magyar négyes”-t és „Clissé-polká”-t mint legújabbakat is tanítja.

Szíves beiratkozások lakásában, Virág-féle ház, (ó-postaépület) a Greics kávéháza átellenében, eszközölhetők, ahol egyszersmind magánoktatást is ad mindennemű és divatu tánczokban.

Alázattal

FUNK M.,

táncztanító.

(569—3.2)

Az elvesztett
és elgyengült
fém-erő,
tehetetlenség.

Biztos segély! A csász. kir. szabadalmazott carbon nemiszervi zuhanynyal bárki is meggyógyíthatja (külsőleg használva) biztosan s állandóan, gyakran már 24 óra alatt, még ott is, ahol már semmi sem használt, még az évek óta tartó tehetetlenséget is. Kellemes, észrevétlen gyógymód, tökéletes kigyógyulás káros izgatás nélkül. A legelőbbkelő professorok és orvosi szaklapok, a legmelegebb orvosi ajánlatok s a gyökeresen kigyógyítottak köszönetiratai, minden érdekelőnek ajánlják a szenvedőknek a carbonzuhanynal azonnali megrendelését, mely állandó sikert biztosít. Teljesen felszerelve s használati utasítással és orvosi jóváhagyással 5 frt 80 kr. Titoktartás melletti megküldés és csomagolásnál a tartalmat és eredetét nem áruljuk el. Dr. Altmann Károly cs. kir. szab. carbon-zuhanynál főraktára és rendelő-intézete a titkos betegségek részére Bécs VII., Mariahilfstrasse Nro 80.
(481—52.9)

3601/615. sz. 1886.

(578-3.1)

Arlejtési hirdetés.

A nagym. közmunka és közlekedési m. kir. ministerium 1886. aprilis 19-ről kelt 12717. sz. a. leiratával elrendelt, és az 1875. évi 14007. sz. a. rendelettel helyben hagyott tervek szerint a Szredistye-Verseczi ujonnan ásandó csatorna fogantatása, és a csatorna balpartján felállítandó töltés építésének biztosítása czéljából

1886. november 29. napjának, d. e. 10 órájára a Temes-Begavölgyi vízszabályozási társulat igazgatóságának helyiségeiben tartandó

zárt ajánlati verseny-tárgyalás hirdetik.

A fentiekben elősorolt munkálatok 56986 frt 62 krral vannak előirányozva.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál-

lására vonatkozó ajánlataiknak megfelelő 5%-nyi bántpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet, szerződés és részletes feltételek a nevezett hivatal műszaki osztályánál a rendes hivatalos órákban napoként megtekinthetők.

Temesvár, 1886. nov. 8.

Jankovich Miklós,
társ. igazgató.

1757. sz. 1886.

(571-2.1)

Hirdetmény.

A községi italmérési jog három egymás után következő évre f. évi okt. 27-én

megtartott árverésen lett bérbeadása a mai napon tartott képviselői gyűlés 110. sz. határozatával megsemmisítetvén, egy újabb árverés f. évi november 23-ára, reggeli 10 órára tűzött ki.

A feltételek a községi jegyzői irodában hivatalos órákban betekintheők.

Franyova, 1886. nov. 4-én.

A községi előljáróság.

1043. sz. 1886.

(577-3.1)

Árverési hirdetés.

Karlova község előljárósága részéről ezennel közhírré tételik, hogy Karlova község tulajdonát képező belterületi italmérési jog, miután a f. évi okt. 10-én megtartott

árverés alkalmával e bérleményre szerzett jogáról a legtöbb ígérő Blau Sömu beadványos önként lemondott, — f. november 26-án, d. e. 10 órákor ujonnan megtartandó nyilvános árverésen fennnevezett bérő kárára 3 egymás után következő évre vagyis 1887. jan. 1-től bezárólag 1889. dec. 31-ig terjedő időre haszonbérbe adadni fog.

Kikiáltási ár 2800 frt.

Felhívatnak az árverelni szándékozók, hogy fenti napon vagy személyesen, vagy megbízottjaik által megjelenjenek, vagy pedig zárt ajánlataikat 10% bántpénzzel ellátva a község előljáróságánál nyujtsák be.

Az árverési feltételek mindennap hivatalos órák alatt a községi jegyzői irodában betekintheők.

Karlova, 1886. nov. 8.

A községi előljáróság.

M. K. N. V. M.

Hirdetés.

A községi előljáróság.

HI

27874. sz. 1886.

Valamennyi Becskerek tere és az ság

A nagym. és közlekedési m. kir. ministerium 1886. október 24-én. delele szerint H mint a felső-ol sulat ugyeinek nisteri biztos ol XXIII. t.-cz. 1 érdekeltek körel ságot alakítván, Tallán Jenő t.-k község idő szer nagybirtokost, B birtokost, báró birtokost, az ó-b ját, La Roche E főhercegi urada gány Pált, az or ügyelőjét, Koi birtokost, Revi hegyesi uradalom Ernőt a perjan tisztjét, Grubics komlósi uradalom község idő ste Eberhardot a nas lom igazgatóját, fele temesmegye Karácsonyi László Milos nagy-kiki Alajost a tóha. egresi uradalom a tordai uradalom Karácsonyi Alad Román franyova Arthur padéi bir község időszert zsef kir. tan., sz szágigazgatót, va m. k. államjósáza

az ellenzéknek

PA

A bogát

A legmagas Venczelcsó is vers táz és Bonifác r tatott Paplanekhez. Paplanek, ki már halálos ellen épen a földesurnak revidálta. A számvevő gada. — Venczel ó E bizalmas fe ményezett, hogy a — Olyan ny érték. Talán arról rendelet hatásáról Trubák meg — Instalom lens-g?! — Koldus ir tudnak megelni a gyermeknevelés a erzekéségtől nősül R-m-l-m on is gyl lank T. Tubákra. — Igen is Venczelcsó.

HIVATALOS MELLÉKLETE.

Nagy-Becskerek, 1886. évi november hó 11-én.

HIVATALOS RÉSZ.

27874. sz. 1886.

Torontálmege alispánjától.

Valamennyi főszolgabíró, N.-Becskerek város polgármestere és az aldunai helyhatósági biztosnak.

Anagyméltóságn m. kir. közmunka- és közlekedésügyi ministerium folyó évi október 24-én, 38.628. sz. a. kelt rendelete szerint Hertelendy József főispán, mint a felső-torontáli ármentesítő társulat ügyeinek vezetésére kirendelt minis-teri biztos oldala mellé az 1885. évi XXIII. t.-cz. 124. §-a értelmében az érdekeltek köréből véleményező bizottságot alakítván, ezen bizottság tagjaivá Tallián Jenő t.-kanizsai birtokost, Mokrin község idő szerinti bíráját, Sváb Károly nagybirtokost, Rónay Ernő kis-zombori birtokost, báró Gerliczy Ferencz nagybirtokost, az ó-bébai uradalom tisztartóját, La Roche Edét a tiszta-szt.-miklósi főhercegi uradalom számtartóját, Bagány Pált, az orosz-lamosi uradalom felügyelőjét, Kohner Henrik kocserháti birtokost, Reviczky Tamást a tiszahegyesi uradalom felügyelőjét. Szöllőssy Ernőt a perjamos-billéti uradalom fő-tisztjét, Grubics Tivadart a marienfeld-komlósi uradalom ügyészét, Perjamos község idő szerinti bíráját, Schwarz Eberhardot a nagy-szent-miklósi uradalom igazgatóját, Faragó Istvánt a Sinafele temesmegyei uradalom tisztartóját, Karácsonyi László nagybirtokost, Jeczits Milos nagy-kikindai birtokost, Bayer Alajost a tóbai és szerb-szent-péteregresi uradalom ügyészét, Papik Istvánt a tordai uradalom felügyelőjét, gróf Karácsonyi Aladar nagybirtokost, Pulai Román franyovai birtokost, Deschán Arthur padéi birtokost, Nagy-Kikinda község időszerinti bíráját, Marschan József kir. tan., szegedi m. k. államjós-zságigazgatót, vályi Nagy Pál szegedi m. k. államjós-zságigazgatósi titkárt és

gróf Nákó Kálmán nagybirtokost nevezte ki.

Miről a tekintetes czimet tudomás vétel végett értesitem.

Nagy-Becskereken, 1886. évi november 3-án.

Rónay Jenő,
alispán.

Torontálmege törvényhatósági bizottságának, 1886. évi szept. 27-én megkezdett és folytatva a következő napjain megtartott rendes őszi közgyűlésének jegyzőkönyve.

(Folytatás.)

Rónay Móríc mint a zombori Rónay család legöregebbjének kérvénye az új makói ut területéhez adott földért járó kárpótlási pénzből a régi makói ut kiegyenlítésére levonatott összegnek kiadatasaért. — A felső-torontáli társulat nyilatkozatra felkértek.

Vecsera Janos m. főpénztári irnok kérvénye az általa viselt penztári irnoki állásnak megfelelőbb fizetéssel leendő újjászervezése iránt. — Elutasított.

Zólyommege közönségének átirata, a községi pénzkezelés ügyében az országgyűlés képviselőházhoz intézett feliratanak támogatása tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Megyei tiszti ügyészség 448. sz. alatti jelentése a bizományosok helyes-ebben ügynökök által gyakorolt kereskedés tárgyában meghozni javasolt szabályrendeletre vonatkozólag. — A szabályrendelet alkotása a kivethőség nehézségeire és az esetleg elérhető eredmény csekélységére való tekintettel ab-bahagyatott.

Földm., ipar- és keresk. m. kir.

ministerium f. é. 31.586. sz. alatt kelt leirata az engedélyhez kötött iparosok gyakorlása iránt alkotott szabályrendelet tárgyában. — A szabályrendeletek szövegezésével megbízott küldöttségnek kiadatott.

A m. kir. államépítészeti hivatal utiátalányának felemelése s a megyei közlekedési műtárgyak javítása avagy újítása alkalmával nyert öreg anyagoknak mily módton értékesítése céljából vélemény adásra kiküldött bizottság ülésének jegyzőkönyve. — Véleményezés végett az államépítészeti hivatal főnökének kiadatott.

Özv. Lujánovich Olga kérvénye Iván nevű fiának a Szervintz-féle alapból ösztöndíjban leendő részesítésére iránt. — Az ösztöndíj megszavaztatott.

A szövetségbe lépett gazdasági egyletek elnökségének átirata a hitel-szövetkezeti eszme felkarolása iránt. — Egy bizottság menesztetik a kérdés tanulmányozására.

Jabuka község képviselőtestületének f. évi július 11-én kelt, a közs. segéd-jegyzőnek fizetését megállapító határozata. — Jóváhagyatott.

A m. árvaszéknek f. évi 8789. sz. előterjesztése a Popovics Luka bresztováczi lakosnal elvesztett árva követelésnek a gyámpénztári tartalék alaphól kiknek részére leendő utalványozása tárgyában. — A gyámpénztári tartalék alap mult és f. évi kamataiból kiutalványoztatott.

A megyei alispánjának f. évi 81. m. h. és szám alatt kelt előterjesztése a megye székház a kiépített szárnyépületeinek tűzkár elleni biztosítása iránt. — A biztosításnak eszközzésével a megyei alispánja megbízott.

Szakula község képviselő testületének f. évi június 28-án 5. sz. a. a közs. jegyző fizetését megállapító határozata, s Albel Károly közs. jegyző az ellen beadott felebbezése. — 50 frt fizetés emelés megállapított.

Paplanok, ki az engedmény miatt most már halálos ellensége volt a felügyelőnek, épen a földesurnak felküldendő promemoriáját revidálta.

A számvéő patriját elég nyájasan fogadta.

— Venczel öcsém mivel szolgálhatok.

E bizalmas felszólítás annyit mégis eredményezett, hogy az ifju molyogott valamit.

— Olyan nyelven beszél, a melyet nem értek. Talán arról a legmagasabb erkölcsstelen rendelet hatásáról akar szólni.

Trubák még jobban megijed.

— Instalom hát a házasság erkölcsstelen-ség?

— Koldus irnokok közt, kik magok se tudnak megelni igen. A családlet, főleg a gyermeknevelés adozatokat kíván, ki csak erkölcsstelenül nősül, nem becsületes ember.

— R m. l. m. ön is így gondolkozik — rivalt Paplanok Trubákra.

— Igen is így gondolkozom! hebegett Venczelcsko.

— A ki igazán szerel, tíz évig is elvárakozik — jegyzé meg elegikus hangon.

— Kivált ha a szerelők egymás közelében tölthetik napjaikat.

Venczel hálásan tekintett Nataliára.

Paplanok gyakori ember volt, már a Trubák látogatását is a főuri engedmény hatásának tulajdonította, s hogy még többet puhatolhasson ki, megengedte, hogy az ifju és leány találkozhassanak és társaloghassanak.

Tetszenek egymásnak! — gondolta magában s hirtelen leányához fordult.

— Hát te Natula el tudnál várni hat évig.

— Aztán nyugodtan, a hit szeretek.

Natalia biztató pillantást vetett Venczelre.

— Na csak várjatok hát báránykaim — jegyzé meg Paplanok vigyorgó hangon, s előbb a Venczel, azután a Natalia fulén csavart egyet

— azután pedig a társalagst beszuntette.

Trubák elképedve nyult kalapja után.

Legközelebbi látogatásom alkalmával a szobaciczus nagyon is derűten és nyájasan fogadott.

Mint a gerlicze oly kedvesen kacagott és lapsolt gömbölyü kezecskéivel.

— Aranyos madaram, miféle nagy öröm ért, hogy olyan csábítón vigyorgsz?

— Hát maga nem örül?

— Mindenkor, mikor veled vagyok! Külön öröme nem találok ürügyet.

— Tehát nem tudja?

Az oldalomba nyilallott.

— Mi lehet az a mit nem tudok?

— Hogy az irnokok is házasodhatnak.

— Tudom biz én, de azért megtartom a mit Alfonso di Manza ajánl, és csak harmincz éves koromban házasodom.

— Akkor keressen magának olyan szerelőt, a ki addig várakozik, én pedig az erdészségéhez Károly urfőhöz szegődöm, a ki négy hét alatt az oltárhoz vezet. Most már tudom, hogy hányadán vagyunk! Én mint az

A feleselések és szóváltások indulatos-ságunk rohamában nem tarthattak sokáig, Poszli egy angolfogást produkált mellemen, én pedig frank longobardiai kézaglyintéssel, nefelejcsert rajzoltam szeme alá.

Fegyverek után kapkodtunk.

Hogy a lovagiesség szabályait némileg respectáljuk egyforma fegyvereket választot-tunk. Egy egy szék jutott mindkettőnknek.

— Szégyeljék magokat, mint a parasz-tok a korcsmában, verekesznek.

Én a székét helyére visszahelyeztem.

Ugyanazt tette Poszli is.

— Az ilyen szennyet és bántalmakat csak vérrel lehet lemosni, — szolt Károly méltóságtelesen.

— Igaz! válaszoltam én — megvívunk!

— Igen, megvívunk!

Zilált lelki állapotban hagytam Klárikát az erdészséggel.

(Vége következik.)

T.-Kanizsa község képviselőtestületének f. é. 28. sz. a. hozott s az ott helyi iskolák felépítése céljából 8000 frtnyi kölcsönnek felvételét tárgyzó határozata. — A kölcsön engedélyeztetett, a fedezeti módra vonatkozó határozat feloldatott.

Belügyministeri 30.392. számú leirat — segély alap létesítése — iránt. — A megye községei értesítetvén, esetleges egyesülhetésre figyelmeztetve lettek.

Megyei tiszti ügyészség f. é. 15. számú jelentésre, Koczó Zsigmond temesvári lakos által kért nemesi tanulmány kiadása tárgyában. — A nemesi tanulmány kiadott.

Schäffer Antal és társainak felebbezése Nagy-Becskerek város képviselő testületének 122. sz. a. hozott, s a városi főszámvevő megválasztását tárgyzó határozat ellen. — Felebbezés elutasítatott.

Ó-Telek község képviselőtestületének f. é. 6. sz. a. hozott határozata a kir. kincstári uradalomtól örök áron megvásárolandó Bega-csatornai rakpart tárgyában. — Jóváhagyatott.

A módosi járás főszolgabírójának f. évi 3465. számú előterjesztése a Szécsány községének földtulajdonosai által vasúti czélokra átengedett közlegetői terület iránt. — A vasúti bizottsághoz áttételt.

Dolova községének 35. számú határozata a Dolova községi legelő foglalás tárgyában. — Pótlás végett a pancsovai főszolgabírónak kiadott.

Ó-Bessenő község képviselőtestületének 1885. évi február 27-én 1. sz. alatt hozott s két segéd jegyzői állomás rendszeresítő határozata. — Jóváhagyatott.

Kulifay Lajos Nagy-Becskerek város polgármesterének f. évi 5993. számú előterjesztése a városi lakosság által évenként fizetendő közmunka váltásdíj tárgyában. — A városnak felvilágosítás adatott.

Torontálmegyei hitelszövetkezet létesítő bizottságnak előterjesztése a megyei mezőgazdasági és kisipari hitelszövetkezet létesítése céljából alapítandó központi pénztintézet érdekében 50.000 frtnyi tőkének megszavazása tárgyában. — Küldöttség menesztetik.

A nmságu m. kir. belügyministeriumnak f. é. 42.159. sz. a. kelt leirata a községek tulajdonát képező pénzek takarékpénztári gyűmölcsötése tárgyában. — A szabályrendeletek szövegezésével megbízott küldöttségnek kiadott.

Nagy-Becskerek város polgármesterének a városi képviselőtestület nevében 128. ky. — 7898. sz. előterjesztése a községek tulajdonát képező pénzek takarékpénztári gyűmölcsötése tárgyában hozott 600. sz. ky. határozat ellen. — A szabályrendeletek szövegezésével megbízott küldöttségnek kiadott.

Hunyadmegye közönségének 9153. számú átirata a Janszky—Edelsheim-féle ügyben az országgyűlés képviselőházához intézendő felterjesztés. — Tudomásul vétetett.

Borsod vármegye közönségének f. évi 211. ky. számú átirata hason ügyben. — Tudomásul vétetett.

Schiller Lipót és Suciú János küldöttségi tagoknak jelentése a nagy-kikindai községi vagyon kezelés megjelölt vizsgálata tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Nagy-Kikindán f. é. január 17-én megtartott népgyűlés alkalmával felvett jegyzőkönyv. — Tudomásul vétetett.

Aradmegye alispánjának f. é. aug. 2-án 12.774. sz. a. kelt átirata a bog-sáni mészkhő szállítás tárgyában. — Mint kivihetetlen a házi kezelés terve abban hagyatott.

Rom-Kécsa község képviselőtestületének f. évi ápril hó 12-én 8. sz. a. hozott határozata, a melylyel Itinyácz Szima és társait hivataloskodásuk ideje alatt az 1865. évből a községi pénztárból eltűnt 1115 frt megfizetése alól felmentetnek. — A tárgysorozatról levetetett.

A hevesmegyei gazdasági egyesület elnöke Fiumében létesítendő import-és export-társaság létrehozása tárgyában a nmélt. m. kir. földmivelés-, ipar-és kereskedelemügyi miniszteriumhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. — Elnökiileg a gazdasági egyesületnek kiadott.

Karasev Milan és Jankovits Ferencz franyovai lakosok kérvénye, melyben a községi számadások megvizsgálása céljából egy vizsgáló bizottság küldését kéri. — Elnökiileg a járási főszolgabírónak kiadott.

Sigmund József és társainak B.-Ujfalu községében a folyó év január hó 28-án megtartott biróválasztás ellen benyújtott felebbezése. — Jóváhagyatott.

A Szécsényfalvi körjegyzőségnek Szécsénfalva, Krivabara és Barárháza községek által a községi irnoki állomás rendszeresítése tárgyában hozott határozatuk ellen felebbezés. — Erdemleges határozathozatal előtt felderítés végett a járási főszolgabírónak kiadott.

Szamos község képviselőtestületének 1877. évi június hó 20-án hozott határozata, melylyel a község irányában fennálló 1050 frtnyi tartozása fejében 20 hold földet 7 év használatra a hitközségnek átengedett. — Feloldatott s a hitközség törvény útjára utasítatott.

Krug Jakab és társainak Offszencza község képviselőtestülete által a f. évi márius hó 14-én 13. sz. a. hozott határozata elleni felebbezése, a melylyel a jegyző része a járatok díja leszállítása folytán 30 frt kárpótlást al-lapítatott meg. — Jóváhagyatott.

Ó-Bessenő község képviselőtestületének a f. évi május hó 1-én 6. sz. alatt hozott határozata 4 előfogatás fel-fogadása tárgyában kelt határozata és az erre vonatkozó árlejéti jegyzőkönyv. — Jóváhagyatott.

Torontálmegyei tiszti ügyészségnek a rendes járatú időhöz kötött szállítási és bérkocsi iparról szülő szab. rend. vonatkozó véleménye. — Javaslattétel az illetékes iparhatóságoknak fenhagyatott.

Valkány község képv. testületének a f. évi ápril hó 6-án 2. sz. alatt kelt határozat a nagy-szent-miklósi járáshoz leendő csatolása tárgyában. — A határozat jóváhagyásának kieszközölése végett a nm. m. kir. belügyministeriumhoz fel-irat intéztetett.

A pancsovai járás főszolgabírójának beterjeszté Jabuka községében a f. évi június havában megejtett megye bizottsági választásra vonatkozó iratokat. — Jóváhagyó tudomásul vétetett s Bopori József a megye bizottságok névjegyzékébe felvétel.

Szvirceev Tima és társai czrepajai lakosoknak Czrepaja községében a f. évi január hó 5-én megejtett általános tisztújítás alkalmával megválasztott Atanackov Szvetozár pénztárnok választása ellen felebbezése. — A tárgysorozatról levetetett.

A nm. m. kir. belügyministeriumnak f. évi június hó 28-án 36155. sz. alatt kelt leirata, melylyel a „Hertelendy“ alapítványra vonatkozó 657. ky. 14257. ex 1886. sz. határozat hatályon kívül helyezése mellett új tárgyalás rendelkezett el. — Az összegnek, mely czelra leendő fordítása főispán ur ő méltóságának fenhagyatott.

A r.-kikindai járás főszolgabírójának a nagy-bikácsi inségesek ellátása alkalmával felmerült számadását beterjeszté ugyanaz ügyben leérkezett a nm. m. kir. belügyminister f. évi július hó 3-án 36153. sz. a. kelt rendelete. — 168 frt 70 kr. a szegényalapba visszautalványoz-

latott a nm. m. kir. kelt rendelete tudomásul vétetett. — Petrovszellő község f. évi május hó kelt határozata, melylyel ottani lakosnak 4 adományoztatott. — Jóváhagyatott.

Petrovszellő községének a f. évi május kelt határozata, melylyel ottani tartozása megadta. — Feloldatott.

Beodra község képviselőtestületének f. évi május hó 30-án hozott határozata. — Részben jóváhagyatott.

T.-Kanizsa községének f. évi május hó 20-án kelt határozata a melylyel a kisbíróknak május hó kelt jelentésükért havonként 30 szavaztatott meg. — Jóváhagyatott. — J. nagy-kikindai kir. törvényhoz átirat intéztetett.

A megyei tiszti községi faiskolák alapítás tárgyában kidolgozott és vonatkozó véleménye.

Antalfalva községének Jarmaczky Mihály kérésének meghosszabbítása t. január hó 5-én 1. sz. a. kelt határozata. — Jóváhagyatott.

Böhm Károly és társainak miklósi lakosok a görög részére átengedett földterület f. évi május hó 11-én hozott határozat ellen. — Feloldatott.

Szerb-Klári községének a f. évi május 3-án hozott határozata egy irat megválasztására tárgyában, a melylyel ugyanottani lakos feloldatott be. — Feloldatott.

Bótos község képv. június 23-án 12-én kelt iratában termelt nád iránti kérését támasztott per tárgyában. — Jóváhagyatott.

Bánát-Ujfalu községének Zega Szilárd részéről tekkönyveztetése végett 100 hold földre rendelt határozata. — Megkísérlése határozatott.

Perjámos község képv. június 4-én 7. sz. a. kelt határozata, a melylyel egy lakosnak megvásárolni kelt határozatott.

Győr község 1886. évi május hó kelt határozata. — Jóváhagyatott.

mindennap hivatalos ügyzói irodában

előljáróság.

Ven tég latol

Paplanek, ki az már hialos ellensége épen a földesurnak felrevidelta.

A számvevő pártadta.

— Venczel deszt E bizalmas felszómenyezett, hogy az ifj

— Olyan nyelvet értek. Talán arról a lerendelet hatásáról akar

Trubak meg jobb

— Instalom hat lens-g?

— Koldus irnoko tudnak megolni igen

gyermeknevelés a dozo

örz-késéblől nésul, ne

R-m-l-m on is egy g-n

lank T.ubakra.

viselőtestület...
20-án...
1050 frt...
7 év...
törvény...
Offsz...
13. sz. a. h...
lebbezés...
járatok díj...
kárpótlást...
képviselőtest...
1-én 6. sz...
előfogat...
határozata...
jegyzőkönyv...
ügyészség...
szállítási...
ab. rend. vo...
vaslat tétel...
fenhagyat...
v. testület...
sz. alatt...
klósi járásh...
A hatá...
közlése vé...
eriumhoz...
főszolgabí...
ében a f. é...
nyege bizt...
íratokat...
tett s Popo...
k névjegyz...
rsai czrepaj...
ében a f. é...
ltalános tisz...
tott Atanacz...
lasztása ell...
orozatról le...
ministerium...
155. sz. al...
telendy" ala...
ky. 14257...
atályon kívül...
lás rendelt...
mely czélra...
ó méltósá...
főszolgabí...
llátása alkal...
át beterjesz...
a n. m. m...
ulius hó 3-án...
e. — 168 frt...
autalványoz...

Debelyácsa község képv. testületének az építendő iskola költségeinek mikénti fedezése tárgyában hozott határozata. — Debelyácsa község az iskola építést kimondó s ennek feltételeit megállapító határozat bemutatására utasított.

Karlova községének a f. évi június 27-én kelt határozata, mellyel az 1879. évi karhatalom költségeit a hibás feltől beszédni nem kívánja, ezen határozat ellen Eremits Pal felebbezett. — Feloldatott.

Deszk község képv. testületének az 1885. évi december 28-án 16. sz. a. a legeltetési díjat szabályozó határozata. — Jóváhagyatott.

Lichovnik János fegyelmi ügyében 2135/1886. sz. a. hozott határozata. — Tudomásul vétetett.

Dobricza község képv. testületének a községi tanítók természetbeni fizetésének készpénzre leendő átalváltatása tárgyában hozott határozata. — A készpénzre való átváltatás határozat jóvá a felekezeti jelleget kimondó pedig feloldatik.

A pancsovai járásbeli jegyzőknek kérvénye az iránt, hogy a községek meghallgatásával az 1885. XXIV. t. cz. folytán szenvedett károk miatt fizetésük felemeltesék. — Helyadott.

A torontálmegyei házi ipar egyesület elnökének segély megszavazása iránti kérvénye. — 400 forint utalványoztatott.

Glogon község képv. testületének a f. évi július 4-én a segédjegyzői fizetés felemelése tárgyában kelt határozata. — Feloldatott.

Mellencze község képv. testületének a f. évi július 29-én 4. sz. a. kelt határozata, a mellyel a község előjáróság felhatalmaztatott, hogy a szeptember hó 1-én esedékesse valandó überlandialis bank kölcsön annuitási részlete törlesztése céljából 25339 frtig terjedő váltókölcseont folyósíttasson. — Jóváhagyatott.

Bótos község képv. testületének az italmelési jog jövedelmének hova fordítása tárgyában a f. évi június 20-án 11. sz. a. hozott határozata. — Jóváhagyatott.

Dinyás közs. képv. testületének a f. évi július 25-én 4. sz. a. hozott határozata, a mellyel Petrov Leventa és társa dnyási lakosok által kibérelt közlegelő után még járó 786 frt 20 kr. engedését határozta el. — Kiegészítés végett kiadatott.

Ujpecs község képv. testületének a vásárjog megváltása tárgyában hozott 26/1885. sz. határozata s a kir. kincs-

tárral kötött örök adásvételi szerződések. — Jóváhagyatott.

Antalfalva község képv. testületének a f. évi július 20-án 39. szám a. hozott határozata, mellyel Gergely László községi jegyzőt a járlok díja leszállítása folytán szenvedett jövedelme kárpótlása iránti kérelmével elutasította az ellen Gergely László felebbezéssel élt. — Feloldatott.

Tarras község képv. testületének a f. évi 8-ik sz. a. hozott határozata, a mellyel Kohn Lajos indítványára a tarrasi határban levő összes marha számba vételét a kikötött számon felüli marha után 5—5 frt pénzbírság kiszabását határozta el, ezen határozat ellen Theodorovits Miklós felebbezéssel élt. — Feloldatott.

A gymn. bizottság elnökének a tek. törvényhatósághoz intézett kérvénye az iránt, hogy a megy. ügyészség a gymn. kint levő követelése behajtására utasítsák. — A megyei tiszti ügyészség a perek befejezésére utasított.

Ovcsa község képv. testületének a f. évi július 1-én 1. sz. a. Toma Todor házhelye tárgyában hozott határozata. — Feloldatik.

Ferdinándfalva község képv. testületének a mezei csöszökkel kötött szerződése. — Némi módosítással jóváhagyatott.

Bánát-Ujfalu község képv. testületének a f. évi február hó 15-én hozott határozata, Jaszenovits István volt kir. bíró által hátralékban levő 650 forint behajtása iránt a szükséges intézkedések megtételét kéri. — Elutasított s a törvény útjára utasított.

Szerb-Klári község képv. testületének a f. évi június hó 16-án 4. sz. a. kelt határozata, a mellyel Stokk Lajos közs. jegyző fizetését a folyó évi július 1-től 200 frtra felemeli. — Jóváhagyatott.

Jánosföld község képv. testületének az ó-telek—jánosföldi ut behomokoltatására vonatkozó f. évi május hó 30-án 2. szám a. hozott határozata. — Jóváhagyatott.

Jánosföld község képv. testületének a „Kurjacska Greda“ és bialaki földek megvásárlása tárgyában f. évi július hó 25-én 7. sz. a. hozott határozata. — Kiegészítés végett kiadatott.

Ernesztháza község képv. testületének a házhelyek után befolyó jövedelmek hova fordítása tárgyában a f. évi július 18-án 14. sz. a. hozott határozata. — Jóváhagyatott.

Alibunár, Dobricza, Iláncsa, Petrovoszelló, Szeleus, Sándorfalva és Mar-

nap biva-
irodában
aróság.

V
tá
ta

Legközelebbi látogatásom alkalmával a szobaciczus nagyon is derülten és nyájasan fogadott.

Mint a gerlicze oly kedvesen kacagott és tapsolt gömbölyű kezecskéivel.

— Aranyos madaram, miféle nagy öröm ért, hogy olyan csábitón vigyorogsz?

— Hát maga nem örül?

— Mindenkor, mikor veled vagyok! Külön öröme nem találok ürügyet.

— Tehát nem tudja?

Az oldalomba nyilallott.

— Mi lehet az a mit nem tudok?

— Hogy az irnokok is házasodhatnak.

— Tudom biz én, de azért megtartom a mit Alfonso di Manza ajánl, és csak harmincz éves koromban házasodom.

— Akkor keressen magának olyan szeretőt, a ki addig várakozik, én pedig az erdészséghez Károly urfőhöz szegődöm, a ki négy hét alatt az oltárhoz vezet. Most már tudom, hogy hányadán vagyunk! Én mint az

A felesédek és szövállások indulatoságunk rohamában nem tarthatlak sokáig, Poszli egy angolfogást produkált mellemen, én pedig frank longobardiai kéalegyintéssel, nefejejcsét rajzoltam szemé alá.

Fegyverek után kapkodtunk.

Hogy a lovagisság szabályait némileg respectáljuk egyforma fegyvereket választottunk. Egy egy szék jutott mindkettőnknek.

— Szégyeljék magokat, mint a parasz-tok a korcsnában, verekesznek.

Én a székét helyére visszahelyeztem

Ugyanazt tette Poszli is.

— Az ilyen szennyet és bántalmakat csak vérrrel lehet lemosni, — szólt Károly méltóságteljesen.

— Igaz! válaszoltam én — megvívunk!

— Igen, megvívunk!

Zilált lelki állapotban hagytam Klárikát az erdészséggel.

(Vége következik.)

Paplanek, ki az engedmény miatt most már halálos ellensége volt a felügyelőnek, épen a földesurnak felküldendő promemoriáját revidésolta.

A számvévo patriját elég nyájasan fogadta.

— Venczel öcsém mivel szolgálhatok.

E bizalmas felszólítás annyit mégis eredményezett, hogy az ifju motyogott valamit.

— Olyan nyelven beszélsz, a melyet nem értek. Talán arról a legmagasabb erkölcselen rendelet hatásáról akar szólni.

Trubák még jobban megijedt.

— Instalom hát a házasság erkölcselenséggé?

— Koldus irnokok közt, kik megok se tudnak megelni igen. A családélet, főleg a gyermeknevelés áldozatokat kíván, ki csak erkölcsegtől áll, nem becsületes ember. — R-m-l-m ön is így gondolkozik — rivalt Paplanek Trubákra.

— Izen is így gondolkozik! hebegett Venczelcska.

— A ki igazán szerel, tíz évig is elvárakozik — jegyzé meg elegikus hangon.

— Kivált ha a szeretők egymás közelében tölthetik napjaikat.

Venczel hálásan tekintett Nataliára.

Paplanek gyakorlati ember volt, már a Trubák látogatását is a főuri engedmény hatásának tulajdonította, s hogy még többet puhatolhasson ki, megengedte, hogy az ifju és leány találkozhassanak és társaloghassanak.

Tetszenek egymásnak! — gondola magában s hirtelen leányához fordult.

— Hát te Natula el tudnál várni hat évig.

— Azután nyugodtan, a kit szeretek.

Natalia biztató pillantást vetett Venczelre.

— Ne csak várjatok hát baránykám — jegyzé meg Paplanek vigyorgó hangon, s előbb a Venczel, azután a Natula fulén csavart egyet — azután pedig a társalagot beszönte.

Trubák elképedve nyult kalapja után.

giticza községek az alibunári kir. járás-bíróshoz áthelyezendő illkvi hivatalra vonatkozó határozatai. — Főszolgabíró-nak kiadatott.

Belügyminiszteri leirat a Salyi és Rapot szathmármegyi árvízkarosult községek részére a megyei szegény alpból megszavazott 30 frtnyi segélyösszeg tárgyában (feloldatott). — Ujabb alap megjelölésével ismét felterjesztetik.

Gyér község képviselőtestületének az előjárók fizetése felemelését kimondó határozata. — Jóváhagyatik.

Szerb-Szt-Péter szerb község képviselőtestületének határozata, melylyel a községi jegyző és bíró bizonyos árfel- osztási jegyzőkönyvek másolása végett munkaerőt alkalmazni feljogosítottak. — Feloldatik.

Szeleus község k.-t. a község tulajdonát képező közlegelőből usurpált területeknek bérfizetés mellett leendő használatát továbbra is megengedi. — Feloldatik.

Zsigmondfalva község k.-t. a község házában megvett beltelekre vonatkozó adásvételi szerződést mutatja be. — Jóváhagyatik.

Uzdin község k.-t. egy tüzi fecskendő kezelői állást rendszeresít. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község k.-t. a 11-ik számú kútnak kijavítását elrendeli. — Jóváhagyatik.

Ivánda község k.-t. előfogatosok felfogadása tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Bánát-Ujfalva község k.-t. az iskola alpból kikölcsönzött pénzekre vonatkozó kötvény bélyeg költségeit megszavazza. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község k.-t. a községi követelések leszárolását elrendel- ven 50 frt szavaztatik meg az azt foga- natosítónak. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község k.-t. a me- gyei utra hordott fuvarozási díjat az előre nem látott kiadások terhére ren- deli elszámolni. — Felderítő jelentés- tétel végett visszaadatik.

Nagy-Becskerek város cselédügyi szabályrendelete. — Felterjesztetik.

Nagy-Becskerek város foglalkozást közvetítő és cselédszerzési szabályren- delete. — Felterjesztetik.

Ittvárnoki körjegyzőséghez tartozó községek a körjegyző mellé egy irtónoki állomásnak rendszeresítését megtagad-

ják. — Az irtónoki állás rendszeresítésére utasítottak.

Alispáni előterjesztés azon községi és körjegyzőknek, kik felsőbb hatóság engedélye nélkül köz- vagy magánhi- vatalat viselnek, megbüntetésére végett. — Utólagos engedélykérés rendeltetik el.

Petrovoszelló község k.-t. határo- zata, melylyel az ugynevezett dominális földek megvétele kimondatik, a kisebb- ség felebhezésével bemutatattik. — Fel- derítő jelentéstétel végett visszaadtnak.

Ugyan e tárgyban a szegedi kir. jószágigazgatóság a hozadott m. b. határozatot kéri. — Felderítő jelentés- tétel végett visszaadtnak.

Szerb-Szent-Márton községben egy csendőr őrsállomás rendszeresítése ké- retik. — Partolólág felterjesztetik.

Nagy-Becskerek város italméresi szabályrendelete. — Felterjesztetik.

Heufeld község k.-t. 1200 frtos kölcsön felvétele tárgyában hozott ha- tározata. — Jóváhagyatik.

Szerb-Szent-Péter szerb községé- nek a legeltetés feltételeit megállapító határozata. — Feloldatik.

Kis-Teremia községnek nagyobb harang vétel tárgyában hozott határo- zata. — Jóváhagyatik.

Dolova község k.-t. segédjegyzői és irtónoki állásokat rendszeresítő határo- zata. — Jóváhagyatik.

Belügyminiszteri leirat a Binder István sokszorosító gép kezelő irtók részére megszavazott 30 frt segély tár- gyában. — Más alap jelöltetvén meg, újból felterjesztetik.

Sztarcsova község k.-t. határo- zata, melylyel Risztits Olimpiának a közlegelőből házhely engedélyeztetik. — Jóváhagyatik.

N.-Kikinda község k.-t. kimondja, hogy adóvégrehajtók nem fogadtatnak fel, hanem ezen foglalkozást az esküd- tek és irtokok végzik, mely határozat ellen az előjáróság felel. — Fel- oldatik.

Pészak községében megejtett jegy- zőválasztás ellen vizsgálati iratok be- mutatattak. — A választás helyben- hagyatik.

Gyülvész község kölcsonkötvényét a párdányi főszolgabíró bemutatja. — Jóváhagyatik.

Franyovai róm.-kath. temető kibő- vítésére vonatkozó vélemény. — Jóvá- hagyatik.

Sztarcsova község k.-t. egy vá- utczának eladás tárgyában hozott ha- tározatára felderítő jelentés. — Jóvá- hagyatik.

Kocsis Ferencz felebhezése Tör- ményháza község k.-t.-nek a marha- járatok díjai leszállítása folytán meg- szavazott kárpótlási összeg mérve ellet- — Felebhezésnek hely adatik s a ha- tározat feloldatik.

Csoka község k.-t. a marhajáratok leszállítása miatt kárpótlást szavaz meg. — Jóváhagyatik.

Gyála község k.-t. hason ugye. — Jóváhagyatik.

Közmunka és közlekedési miniszteri leirat a megyei uthalózatban eső letele- begai hidak építési költségének vissze- tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Sepoci Mihály felebhezése a debrecze- csai kezbesítői teendők végzése tárgyá- ban. — A felebhezésnek hely adatik s a határozat feloldatik.

Togyér község k.-t. kincstári be- tozásai törlesztése céljából kölcsön fel- vételét kimondó határozata. — Felderítő jelentéstétel végett visszaadatik.

Nákófalva község k.-t.-nek a legelő felosztási ügyben felfogadott díjazási díjazása tárgyában megkötött szerződés. — jóváhagyatik.

N.-Becskerek város felebhezése a városi alpenztárnok lemondása folytán megszavazott végkielégítés tárgyában hozott megye biz. határozat ellen. — A határozat jóváhagyatik.

Az építési bizottságnak a megye- ház előtti járda kikövezése tárgyában javaslata. — Az engedély megadatik.

Nagy-Margitta község k.-t. a jegy- zői irtónoki állás rendszeresítését kimondó határozata ellen felebhezés. — A ha- tározati kérelem elutasítottak.

Nagy-Margitta községnek az ugy- nevezett „vált pandurak“ megvételé- felett hozott határozata. — Jóvá- hagyatik.

Botos község k.-t. fekete ugar ha- gyását kimondó határozata és az ellet- felebhezés. — Az eljárás jóváhagyatik.

Alispáni jelentés arról, hogy a n.-kikindai szolgabírói hivatal pénzkész- lése rendben találtatott. — Tudomás- szolgálat.

(Folytatás következik.)



mindennap hiva-
ogyzói irodában

előjáróság.

Tize

Egész évre C
Plettz Fer. Fő
előfőze
— utóbbiak a
— minden nyelv
igntatási díjakat az
10 óráig beküld

N.-Becskere

— a. A
felfogással
nem nehéz a
s a jó ügy
azokat, a k
rosszul érte
tetből, hajlan
táborába csap

Alig ve
eszmek tábo
tősb kárára.
hasson, mint
gatások s az
tanácsok, me
pasztalalanab
csak a józanab
terjedését gál
azok irányáb
javításán mük
matlanságot p

Mentül
fel valamely
lelki ismerete
munkásságot
tévélygöket a
hála, Torontál
erősebb s átt
visei, hogys
tium contra a
könnyen félre
félelmesebb és
kithatnának.

Bármi lo
politikai mozg
gyakorlata, ke
Torontálmegye
gatók és bujto
arathatnak, ho
melyet a haza
józanabb rész
len buzgalom
merő lelkiismer
megsemmisithet
Itt nálunk
az ellenzéknek



A bogáti

Irtó

A legmagasa
Venczleskő is vérs
téz és Bonifác na
tatott Paplanekhez.
Paplanek, ki
már háltos ellens
épen a földesurak
revidéaltá.

A számvévo
gada.
— Venczel ö
E bizalmas fel
ményezett, hogy az
— Olyan nye
érték. Tulán arról a
rendelet hatásáról a
Trubák meg j
— Instalom
lens-g?

— Koldus irt
máská megelni az
gyermeknevelés
szükségletét nősu
R-m-l-m ön is egy
lank T. utakra.
— Len is ig
Venczleskő.

Advertisement for 'Hirdetés' (Advertisement) with a decorative border and text.

Advertisement for 'Hirdetés' (Advertisement) with a decorative border and text.

Advertisement for 'Hirdetés' (Advertisement) with a decorative border and text.

Advertisement for 'Hirdetés' (Advertisement) with a decorative border and text.

Advertisement for 'Hirdetés' (Advertisement) with a decorative border and text.